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1. Olkoon Ni(l) = x[o,1)(1), eli Ni(t) = 1 kun 0 <t < 1 ja Ny(t) = 0 muuten, ja olkoon
Ny = Npo1 * Ny kun m > 2. Osoita, ettd 16ytyy jono ¢ siten, ettd (¢(z — n))nez on
ortonormaali joukko avaruudessa L*(R) kun o(z) = Y, ., c(k)Nao(z — k). (Aikaisemmin
on osoitettu, etta Ek€Z|Z/\f\2(w—|—k)|2 = 1+2 cos(rw)?.) Piteekd p(z) = Y,y alk)p(2z—F)
jollain jonolla o (kun oletetaan tunnetuksi, etta Ny(z) = QZizoa(k)Ng(Zg — k) missa
a(0) = a(2) = { jaa(l) = )7

Olkoon nyt

o(t) = [ ee)pla+1)de.

Osoita, ettd ® on jatkuvasti derivoituva funktio, joka jokaisella valilla [rn,n + 1] on jokin
korkeintaan astetta 3 oleva polynomi, eli ® on kuutiosplini-interpoloinnin perusinterpo-
lointifunktio.

2. Olkoon

o0

w(t) = Z a® cos(2rbFt),

k=0
missd 0 < a <1 jab> 1. Olkoon lisdksi
e—(t—%)_2—(t—b)_2+(1—%)_24—(1—5)_2’ % <t<b,
p(t) = L
0, t <y tait>b.

jolloin tiedetdin, ettd v ja b € Ci°(R). Méadéritelladn

fit) =0 /_OO w(t — s))(Vs) ds.

o0

Osoita, ettd

fit) = Jalemm,

3. Olkoot w, ¥ ja f;, 7 > 1 kuten edellisessa tehtdvassd. Oleta, ettd w on derivoituva
pisteessa t, ja méaarittele funktio v kaavalla

T e L

0, s =0,

Onko v jatkuva ja rajoitettu? Osoita, kirjoittamalla w(t — s) = sv(s) + w(t) — sw'(t), etta
fit) = b_j/ 5V (b_js) g/?(s) ds.

Osoita, timén nojalla, ettd lim;_., &’ f;(t) = 0. Milld tulon ab arvoilla saadaan silloin
ristiriita edellisen tehtdvan nojalla?



